

社工机构助力老旧小区自管



居民自“管”幸福生活

大兴区林校路街道兴政中里社区武装部后院小区甲14号楼和甲15号楼建于上世纪九十年代初,由于缺乏有序管理,该小区像众多老旧小区一样,道路凹凸不平、环境脏乱、交通无序、矛盾频出。但从2018年以来,小区在街道办、社区党委和助兴社会工作事务所的共同引导下,建立了自管委员会,居民参与小区治理。经过多方努力,原本脏乱陈旧的小区旧貌换新颜,道路干净平坦、车位整齐划分、单元楼精心布置……

多方位获得支持 居民成立自管会

在街道、社区党委和社工机构的支持下,2017年8月22日召开了小区甲14号楼七、八、九单元和甲15楼的居民

代表会议,居民一致决定成立自管会并进行了民主选举。经民主选举,社区居委会老主任张仕玲当选为小区居民自管会首任主任。

自管会如何运作?街道社会组织服务基地发挥了非常积极的作用。助兴社会工作事务所针对小区存在的突出问题,基于社工专业理论设计服务方案,提升自管会的组织能力,规范自管会的工作方式。方案最突出的一点就是“多元共建共治”。在对小区存在问题及居民需求调研的基础上,助兴社会工作事务所帮助小区居民设计了《“我的家园我做主”——社区居民自治能力提升项目》,获得了街道办事处资金支持。

街道领导深入调研 解决突出问题

街道办对自管会解决小区问题给予了大力支持。街道领导针对本街道老旧小区多、物业管理问题突出的情况,深入社区专题调研,对事关群众切身利益、涉及多个部门、多年解决不了的老大难问题进行多次协调。小区正式清理垃圾废品当天,街道办主管综合治理和社区工作的两位副主任亲临现场指挥,租用了三辆卡车、一辆铲车,为垃圾清运和违建拆除的顺利进行提供了强有力的保障;自管会动员居民及时清空小储物间(违建)的物品;社区党委组织工作人员全员出动,配合街道办工作;助兴社工现场待命。在街道的大力支持和社区党委、社工机构、自管会

的共同努力下,圆满解决了存在二十多年的小区环境脏乱差的问题。

“街道作为社区治理重要主体之一,从人、财、物方面给予自管会大力支持,特别是在基础设施方面,投入80余万元,包括小区路面硬化、楼门内外粉刷、楼门文化建设等方面。此外,街道办还为自管会解决了办公场地问题。”林校路街道社区建设管理办公室主任刘佐民表示,现代社区治理与传统社区管理最基本的差异就是多元共建共治,多元共建共治要求在社区治理中不单单依靠政府的管理,还需要市场及社会的其他组织或成员加入共同协商治理。

文/李梦丽

困难户选到心仪公租房 激动道谢

10月16日早8点,大兴区外研社会会议中心门口已是人头攒动,当天是2019年大兴区公共租赁住房选房的日子。8:30选房正式开始,记者看到,10户家庭一组依次进入选房现场进行挑选。

“您快帮我们吧,我们真的是没办法了才来求您的,我们今天也是来选房的,但是害怕选不到。您看我哥哥患有小脑萎缩,生活根本不能自理,现在每天我和姐姐轮班照顾他,我姐姐每天要从市里坐车到旧宫把弟弟安顿好了才能走,根本没地方住。您看看能不能照顾照顾我们,给我们选一套旧宫的房子……”等待的人群中,选房人丁洪杰的哥哥情绪十分激动。

“您先别着急,有什么情况您慢慢说,我看看您的选房凭证。”大兴区住房保障



事务中心的赵晨赶忙跑了过来进行询问,赵晨在仔细查看了该选房人的材料,并与项目负责人确认后了解到:该选房人属于优先配租的范围,完全可以选到适合的房子。

随后,赵晨为他们解答了疑惑并告知其相关政策,帮助他们办理了选房和确认手续。在办理完所有手续后,丁洪杰的姐姐哽咽地说道:“感谢住建委,是你们帮助我们家解决了大问题啊,我们全家充满感激!”

据悉,今年6月,大兴区启动了公租房项目剩余房源快速配租工作,本次快速配租登记家庭共1008户,通过资格复审家庭共873户。配租房源涉及4家产权单位,11个项目,691套房源,租金价格从25元/平方米到38元/平方米。

文并摄/记者 张磊

交警夜查 4名酒驾司机被罚

10月16日晚8时,大兴公安分局交通支队的民警来到团河苑小区附近的道路上进行夜查行动。10余名警力快速摆放好锥桶并设置关卡,拦截过往车辆进行快速呼吸式酒精检测。

晚8点30分左右,一辆小型轿车进入了民警的视线,只见其看到民警后快速降低车速并向其他车道并线,企图避开民警的检查,民警及时将其制止并对其进行快速呼吸式酒精检测。经查,司机每百毫升血液酒精含量为50毫克,属于酒后驾驶机动车,依照《北京市道路交



通安全法》的相关规定将对其进行驾驶证记12分,暂扣驾照半年,罚款1500元的处罚。

无独有偶,这名司机还没处理完,民

警又将一名涉嫌酒驾的司机带到执法车上。“喝了多少酒啊?您这身上酒味可够大的,知道酒后不能开车吗?”面对民警一连串的问题,该司机始终沉默不语。经呼吸式酒精检测,该司机每百毫升血液酒精含量122毫克,涉嫌醉酒驾驶机动车。随后,民警将其带到医院进行了抽血检测,经检测其每百毫升血液酒精含量98.9毫克,已构成醉酒后驾车的违法行为。大兴交通支队已将该名司机移交到属地派出所办理刑拘手续。

据悉,此次夜查行动,共查获醉酒驾

车1人,酒后驾车3人,涉牌1起,暂扣违法机动车4辆。大兴区交通支队副支队长宋海松告诉记者,酒后驾车一直以来都是交通部门严查的违法行为,大兴公安分局交通支队将通过灵活采取错时执勤、昼夜巡查、定点蹲守、分散设卡等方式,在凌晨、午后、晚上等时段分区域、不定期整治,加大对事故高发时段、路段管控力度,提高查酒密度、频率和效率,对酒驾违法开展“拉网式”集中查处,为市民营造一个良好的交通环境。

文并摄/记者 张磊

大兴区职工六人制足球联赛 开赛

为丰富人民群众健身文化生活,提高群众科学健身意识,近日,大兴区总工会举办的“2019年大兴区职工六人制足球联赛”在大兴区体育局拉开帷幕,24支参赛队伍参加了开幕式。

本届职工足球联赛采取先小组循环,后交叉淘汰的竞赛赛制,开幕当天即首个

比赛日,兴创、西红门宜家、城管委、市场监督管理等8个队伍进行激烈角逐。

比赛现场虽然飘着蒙蒙细雨,但丝毫没有阻碍参赛人员的热情。赛场上,队员们激烈拼抢,展示球技,抢断、射门、扑救……精彩场面一个接一个。

本次比赛,发扬了体育精神,赛出了



成绩,更赛出了友谊,展现了广大干部职工拼搏进取的精神。职工足球赛剩余比赛将在10月中下旬、11月的周末陆续进行,旨在通过开展足球活动,增强广大干部职工积极参与足球活动的热情,普及足球知识和技能,提升团结协作的精神品质。

文并摄/实习记者 方冉冉